

新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿结束

美国总统特朗普会见刘鹤

新华社华盛顿10月11日电(记者周效政、韩洁)10月10日至11日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行新一轮中美经贸高级别磋商。双方在两国元首重要共识指导下,就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论。双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。双方讨论了后续磋商安排,同意共同朝最终达成协议的方向努力。

商务部部长钟山,中国人民银行行长易纲,国家发展改革委副主任宁吉喆,中央财办

副主任、财政部副部长廖岷,外交部副部长郑泽光,工业和信息化部副部长王志军,中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文参加磋商。

新华社华盛顿10月11日电(记者周效政、高攀)当地时间10月11日,美国总统特朗普在白官椭圆形办公室会见正在华盛顿进行新一轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出,近来,中美经贸磋商团队保持沟通,相互释放了善意,受到

两国人民和国际社会的欢迎。两国经贸团队已在部分协议磋商上取得进展,双方要妥善解决彼此关切,争取就其他领域的问题取得积极进展。保持中美关系健康稳定发展,对两国对世界都有利。双方要坚持协调、合作、稳定的基调,在相互尊重基础上管控分歧,在互惠互利基础上拓展合作,推动两国关系沿着正确轨道向前发展。

刘鹤表示,双方在此轮磋商中就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论,在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展,讨论了后续磋商安排。处理好中美经贸关系有利于中国,有利于美国,也有利于世界的

和平与繁荣。希望双方相向而行,按照两国元首确定的原则和方向,在平等和相互尊重基础上妥善解决彼此的关切,推动两国经贸关系健康稳定向前发展。

特朗普感谢习近平主席的口信,再次祝贺中华人民共和国成立70周年,并请刘鹤转达他对习近平主席的亲切问候。特朗普表示,美中两国关系发展强劲。我非常尊重中国,非常尊重习近平主席,他是一位伟大的领导人。我很高兴看到,中美经贸磋商取得了实质性的第一阶段成果,这对美中两国和世界都是重大利好。希望双方团队抓紧工作,及早确定第一阶段协议文本,并继续推进后续磋商。美国欢迎中国留学生赴美留学。

教育部：推动县域义务教育优质均衡发展

新华社杭州10月12日电(记者顾小立、俞菀)10月12日,教育部在浙江省海盐县召开全国县域义务教育优质均衡发展督导评估认定启动现场会。会议要求,各地要将推进县域义务教育优质均衡发展纳入党委政府重要议事日程,深化义务教育综合改革,逐步破解制约优质均衡发展的体制机制障碍。

教育部部长陈宝生表示,义务教育优质均衡发展要坚持有教无类、五育并举,因材施教,解决大校额、大班额问题,实现教师队伍素质更强、待遇保障更强、管理制度更强,特别要解决好教师和校长交流轮岗等制度,确保城镇薄弱学校、农村学校有更多好老师。

“指标合格了,人民群众不满意,这不是真合格;只有指标和人民群众满意度双合格,才是真正的优质均衡。”陈宝生说。

教育部提出,各地要加强省级统筹,将推进县域义务教育优质均衡发展纳入党委政府重要议事日程,形成统筹规划、典型引路、严格标准、实事求是的路线图和时间表。深化义务教育综合改革,逐步破解制约优质均衡发展的体制机制障碍。进一步深化教育督导体制机制改革,通过督导评估推动解决义务教育优质均衡发展面临的实际问题。

在现场会上,教育部向浙江省反馈对有关县(区)义务教育优质均衡发展实地核查情况,交流全国推进县域义务教育优质均衡发展工作的典型做法和经验,部署启动全国县域义务教育优质均衡发展督导评估认定工作。

(上接1版)尼方赞赏中国真诚惠顾周边外交政策,愿积极参与共建“一带一路”,构筑跨喜马拉雅立体互联互通网络,助力尼实现“繁荣尼泊尔、幸福尼泊尔”愿景。

习近平还就尼泊尔12日发生公交车坠崖事故造成严重人员伤亡向班达里表示诚挚慰问。班达里表示感谢。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。新华社加德满都10月12日电(记者周盛平、黄尹甲子)国家主席习近平12日乘专机抵达加德满都,开始对尼泊尔进行国事访问。

当地时间下午4时55分许,专机抵达加德满都特里布万国际机场。习近平步出舱门,尼泊尔总统班达里偕女儿乌莎在舷梯旁热情迎接。乌莎向习近平献花。礼兵沿红地毯两侧列队,行注目礼。

班达里在机场为习近平举行具有浓郁尼泊尔民族特色的欢迎仪式。尼泊尔副总统普恩、总理奥利、联邦议会联邦院主席蒂米尔西纳,以及在加德满都的所有内阁成员参加。习近平抵达现场时,班达里上前迎接。尼泊尔儿童向习近平献花。两国元首登上检阅台,军乐团奏中尼两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在班达里陪同下检阅仪仗队。检阅完毕,军乐团再次奏响中尼两国国歌。习近平同尼方主要官员一一握手,班达里同中方陪同人员一一握手。当地艺术家身着民族服装载歌载舞,向习近平表达最诚挚的欢迎。尼泊尔少年儿童挥舞中尼两国国旗,用中文欢呼“习爷爷好!见到您真高兴!我们爱您!”

习近平主席车队离机场前往市区,沿途经过一座座专门搭建的亮灯迎宾拱门,门上写有“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下”、“祝贺中华人民共和国成立70周年”、“中尼友谊万岁”、“欢迎来到珠峰脚下、佛祖故里”等标语。街道两侧悬挂着习近平主席和班达里总统的大幅照片。数万名当地群众站在路边绵延数公里,他们挥舞着中尼两国国旗,敲锣打鼓,热情欢呼,热烈欢迎最尊贵的客人。

习近平向尼泊尔人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中国和尼泊尔山水相连、世代友好,建交64年来,两国秉持和平共处五项原则,传承传统友谊,树立了不同制度和大小国相互尊重、平等相待的典范。我期待着同尼泊尔领导人畅叙友好,共话合作。希望通过这次访问,提升中尼关系,加强两国互联互通,为两国人民带来更多福祉。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻尼泊尔大使侯艳琪也到机场迎接。习近平是在结束中印领导人第二次非正式会晤后离开金奈抵达加德满都的。大批当地学生、群众聚集在习近平车队前往机场途经道路两旁,热烈欢送。印度泰米尔纳德邦邦长普罗希特等高级官员在机场送行。

在京香港青年分享追梦故事

10月12日,部分在京香港青年参加主题分享会。

“作为一名中国人、一名香港人,繁荣昌盛的祖国让我无比自豪。”“我们要发挥专长,促进祖国发展,让自己也进步。”……12日,部分在京香港青年参加主题活动,分享自己的“国庆印象”,激动与自豪溢于言表。

新华社记者才扬摄



为下一年丰收播种希望

全国加快部署秋冬种工作综述

新华社北京10月12日电(记者于文静、周勉、李鹏)随着“寒露”节气到来,全国秋冬种生产已由北向南全面展开。秋冬种是次年粮油生产的第一仗,是来年粮食丰收的基础。据农业农村部最新消息,今年秋冬种生产将力争冬小麦面积稳定在3.3亿亩以上,优质专用麦比例比上年提高2个百分点,冬油菜面积稳定在1亿亩以上。

克服不利因素挑战 抓紧抓实秋冬种

“连续下了几天雨,明天天一晴就可以下地种麦了。”连续两年取得大丰收之后,河南省上蔡县邵店镇十里铺村的种粮大户陈伍臣信心满满。秋收刚结束,200亩的家庭农场就备足了5000斤优质麦种和10吨化肥,万事俱备,终于等来了补足冬播墒情的一场秋雨。

今年以来,我国农业农村发展保持稳中有进良好势头,夏粮、早稻丰收到手,秋粮收获已过半,增产趋势明显,粮食生产有望实现“十六连丰”。抓好秋冬农业生产,夯实明年夏季粮油丰收基础,对于应对各种风险挑战具有重要意义。

农业农村部副部长张桃林表示,今年秋冬种生产有多重有利条件。国家继续实行小麦最低收购价政策,促进油料生产增加供给的意见即将出台,一些主产省出台了支持优质麦和油菜生产的政策。黄淮海地区土壤墒情和底墒比较充足。种子、化肥等农资供应量足价稳。

与此同时,秋冬种生产也面临一些挑战。气象部门预测,10月至11月,我国降水呈“北多南少”特征,特别是长江中下游地区气象干旱可能进一步发展,将影响小麦、油菜适期播种和正常出苗。由于前段时间黄淮局部

地区遭遇干旱,玉米生育进程延缓,收获期推迟,南方稻区扩种生育期较长的优质稻,也挤占了小麦、油菜等下茬作物播种时间。

农业农村部要求,各级农业农村部门要把发展生产确保粮食和重要农产品有效供给作为首要任务,进一步认识抓好秋冬种生产的重要性紧迫性,努力把秋冬种工作抓紧抓实。

生产调绿 结构调优

在湖南省常德市传统油菜种植大县澧县,近年来由于菜籽油营养价值越来越被市场重视,油菜花海观光经济发展等因素影响,当地油菜种植积极性不断提高。

澧县农业农村局副局长侯祖平说,今年当地绝大多数种植户都选择了以泔油系列为代表的新品种,不仅更健康,而且出油率更高,更适合机械化收割。

稳产能、提质量、优结构、转方式成为今年秋冬种突出特点。农业农村部明确,秋冬种要深入推进农业供给侧结构性改革。

稳产能,面积是基础。冬小麦、冬油菜作为秋冬种最大的两种作物,能充分利用秋冬春光温资源,基本上不与其他作物产生争地矛盾,特别是南方地区有上千万亩的冬闲田,开发种植冬油菜,既可增加油源和蛋白饲料,还能养地。各地要认真落实好小麦最低收购价和产粮(油)大县奖励等政策,引导农民扩种夏收粮油作物。今年国家把长江流域利用冬闲田扩种油菜,纳入耕地轮作休耕试点范围,各地要鼓励农民多开发冬闲田种植油菜。

提质量,重点是提高耕播质量和技术到位率。各地要充分发挥农机主力军作用,大力推行秸秆还田、深松整地、精量播种、播后镇压等技术模式。对于条锈病源区和赤霉病重发区,要选用抗病品种,落实种子包衣、药剂拌种等

技术。

生产调绿、布局调优在秋冬种中更加突出。农业农村部要求,大力推广水肥一体、喷灌滴灌、精准施肥、绿色防控、宽幅精播、立体匀播等节本增效技术模式。小麦要突出抓好优质强筋和弱筋品种,油菜重点发展低芥酸、低硫苷“双低”品种,以及高产、高油、高油酸“三高”新品种。江淮赤霉病重发区,适当压减易感病小麦,改种抗性强的品种或油菜等作物;华北地下水漏斗区,要落实好季节性休耕、发展饲草、绿肥等措施。

冬闲变冬忙 增产促增收

张桃林表示,各级农业农村部门要在抓好秋冬种的同时,加强统筹协调推进各项重点任务。

抓好秋粮收获。北方正大面积收获,南方稻区也即将开镰。各地要合理安排收获进度,搞好适宜机具调配,组织好跨区机收,做到适期收获、颗粒归仓。同时,做好秋整地、秋覆膜等工作。东北、西北地区冬前农时紧,要提早谋划,落实好秸秆还田、机械深松、机械覆膜等措施,为明年春耕打好基础。

推进冬季农业开发。各地要充分挖掘冬季农业增产增收潜力,抓好冬季农业开发,真正将冬闲变冬忙,促进农业增产和农民增收。南方地区重点发展冬马铃薯、冬玉米、露地蔬菜等作物,北方地区大力发展设施蔬菜,种植经济效益高的茄果类、瓜类蔬菜,提升大中城市蔬菜供应能力。

他表示,秋粮即将上市,农业农村部门要积极配合有关部门抓好秋粮收购,强化信息服务,引导多元主体积极入市收购,保护好农民利益。元旦、春节将上市,各地在抓好好生产的同时,要加强市场监测,做好产销衔接,稳定市场供应。

应急管理部实地检查发现

地方防范化解重大安全风险四大问题突出

新华社北京10月12日电(记者魏玉坤)记者12日从应急管理部获悉,应急管理部近期实地检查近200家危险化学品、煤矿等高危行业领域企业和重点单位,发现各类问题隐患680余项,责令停产停业8家,行政处罚182万元。

检查组发现,各地在防范化解重大安全风险方面存在四个突出问题——政府热、企业冷问题依然突出。一些企业对政府部门动员部署的专项行动自觉性和主动性不够。一些企业对于政府相关工作部署“层层递减”“变相打折”,存在工作措施针对

性不强、可操作性差、应急准备不充分等问题。

部分企业缺责任、失管理问题依然突出。一些企业安全发展理念不牢固,“重效益、轻安全”的思想没有彻底转变,一些企业的安全管理形同虚设。

部分基层政府和部门作风虚、监管松问题依然突出。一些基层政府和部门对上级部署“置之不理”。有些基层政府和部门在开展专项治理中“抓不住要害”,对上级部署的专项治理理解不到位,将专项治理与一般化的执法检查混淆,没有盯住企业整改重大风险

隐患。

部分行业领域新风险、老问题交织叠加问题依然突出。如第二检查组会同农业农村部有关部门对海南省渔业安全工作进行深入检查,发现赴南海潜捕作业渔船安全风险大。

此外,渔业、海事、文化旅游等多部门监管职责不清,渔业部门对违规载客垂钓的渔船只能以船员未持证上岗为由进行处罚,收效甚微。

应急管理部有关负责人表示,针对检查中发现的问题,各检查组已在现场向地方政府及有关部门提出了整改要求和建议。

当地时间10月10日至11日,备受瞩目的新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿举行。双方在两国元首重要共识指引下,经过坦诚、高效、建设性的讨论,在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。双方还讨论了后续磋商安排,同意共同朝最终达成协议的方向努力。

从持续一年多的经贸摩擦中走来,我们日渐适应以平常心看待中美经贸关系的起伏变化。本轮磋商朝着解决问题方向取得理性务实的进展,符合两国人民和国际社会的期待,有助于防止经贸摩擦升级和扩散。但后续许多问题依然充满不确定性,我们要始终保持足够的耐心和定力。

耐心和定力来自哪里?来自中国经济一如既往的稳健和韧性。自去年2月至今,中国经济不仅没有在种种极限施压手段下出现所谓的“崩溃”,今年上半年还以6.3%的增速稳居世界主要经济体之首。尽管制造业和对美出口受到一定影响,但却倒逼市场主体苦练内功、转型升级、拓展替代市场。今年前8个月,国内每天新登记企业近2万户,与东盟、欧盟及“一带一路”相关国家的贸易额同比增长均在10%左右;新增外资企业超2.7万家,实际使用外资逾6000亿元人民币,而据美中美委会调查,近九成受访美企并未计划或已将生产搬离中国。事实证明,中国经济发展长期向好的基本面没有改变,也不会改变。

耐心和定力,还在于中方“坚决反对贸易战”和“以磋商与合作解决问题”的立场一以贯之,并越来越得到广泛认同。本轮磋商开始前,中方牵头人分别会见美国工商界代表和国际货币基金组织新任总裁,美方人士表示贸易战只有输家,没有赢家,美国工商界不希望看到加征关税;国际货币基金组织认为贸易战正对世界经济造成严重冲击和影响,该组织高度赞赏中方通过磋商解决问题的决心和诚意。一连串经济数据也证实,贸易战对美国、企业和民众的伤害正在加大,美国各界希望早日结束贸易战的意愿越来越强烈,为推动双方朝着解决问题的正确方向相向而行亦实民意基础。

可以说,本轮磋商来之不易的进展,与中方在应对经贸摩擦中始终展现出的理性、耐心和定力密不可分。但也要清醒看到,走过40年风雨,今天的中美关系较以往更加复杂,加之有些人想把经贸问题政治化,找到两国都能接受的经贸问题解决方案恐怕还要经历一个较长的过程。中方从不动手挑起事端,也从从不害怕斗争,认清中美经贸问题的长期性、复杂性、艰巨性,真正适应“打打谈谈”的常态,从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果,这样我们就能更坚定有效地维护国家核心利益和人民根本利益。

保持耐心和定力,归根结底还需要我们做好自己的事。刚刚庆祝70华诞的新中国正以自信昂扬的姿态持续深化改革、扩大开放,并乐于和包括美国在内的世界各国分享发展机遇。脚踏人间正道,何惧世事沧桑。无论彻底解决中美经贸问题还要多久,都不会阻碍中华民族在大有可为的新时代迈向伟大复兴的坚定步伐。

(记者周效政、韩洁、高攀)
新华社华盛顿10月11日电

美国农民和零售商欢迎

中美贸易磋商取得进展

新华社纽约10月11日电(记者杨士龙)美国农民、零售商11日纷纷对新一轮中美经贸高级别磋商取得进展表示欢迎,并期待中美经贸关系重回正轨。

艾奥瓦州大豆协会市场总监格兰特·金伯利当天通过电子邮件对新华社记者说:“听到我们与中国的贸易谈判有了积极进展,这是一个好消息。”受经贸摩擦影响,过去两年美国对中国大豆出口骤降,美国豆农利益受到极大损害。

在佐治亚州经营养牛场的菲尔·哈姆通过短信对新华社记者说:“我早盼着谈判取得进展了,因为我们想把上好的牛肉卖到中国市场。”哈姆家在佐治亚州福赛斯拥有1700英亩(688公顷)的家庭农场。

美国全国零售商联合会高级副会长戴维·弗伦奇当天发表声明说,中美经贸磋商取得进展,对美国零售商是个鼓舞,“贸易战正越来越拖累美国经济,我们很高兴看到政府已经听到了业界的担忧。”

弗伦奇表示,最新进展“只是朝着正确方向迈出的第一步”,不确定性仍然存在。他说:“我们呼吁双方继续谈判,直至彻底停止关税战,让中美经贸关系回到正轨。”

总部设在华盛顿的美国中美研究所高级研究员苏拉布·古普塔在接受新华社记者邮件采访时表示,新一轮磋商取得进展是好迹象。但他表示,在最终协议正式签署并开始实施之前,仍将保持谨慎态度。

解决中美经贸问题要有耐心和定力